

# Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 1. únoru 2023

[anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-1-fevralya-2023-g](https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-1-fevralya-2023-g)

1. února 2023

02.02.2023 05:49:55 Vilém Franz

621 0 2



**Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.**

**Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.**

## **SÝRIE**

Turecko bude pokračovat v protiteroristických operacích poblíž svých hranic v severní Sýrii a Iráku, řekl ministr obrany Hulusi Akar.

Již dříve oficiální představitel tureckého prezidenta Ibrahim Kalin řekl, že Ankara je připravena na novou vojenskou operaci na severu Sýrie, ta může začít každou chvíli. Přítomnost tureckých sil v pohraniční oblasti Sýrie, které tam provádějí operace proti kurdským formacím, Damašek opakovaně označil za nezákonnou a vyzval Ankaru ke stažení svých jednotek.

„Protiteroristické operace poblíž tureckých hranic budou pokračovat až do eliminace posledního militantu. To platí jak pro sever Iráku, tak pro Sýrii,“ citovala Anadolu Akara.

Boj proti terorismu podle něj pokračuje stále větším tempem.

„I přes silné mrazy a sněžení útoky na teroristy neustávají. Samozřejmě čas od času dochází k ostřelování nebo útokům, na které následuje slušná reakce. Jsou přijímána všechna nezbytná opatření,“ ujistil šéf tureckého ministerstva obrany.

Jedenáct syrských vojáků bylo zabito ve středu na severozápadě země při několika útocích džihádistické skupiny Hayat Tahrir al-Sham, uvedl vojenský pozorovatel.

"HTS vypálila granáty a rakety na syrské vojenské stanoviště a zabila osm vojáků poblíž Kafr Ruma v provincii Idlib," uvedla Syrská observatoř pro lidská práva se sídlem ve Spojeném království.

Později bylo oznámeno, že „tři syrští vojáci byli zabiti palbou odstřelovačů“ poblíž Kafr Nabl ve stejné provincii a dodali, že za to mohou také džihádisté z HTS.

Šest příslušníků vnitřních bezpečnostních sil bylo zraněno při teroristickém útoku za použití dvou výbušných zařízení na úseku dálnice Mzeyrib-Al-Yadudah v provincii Daraa.

Ministerstvo vnitra v prohlášení uvedlo, že dvě výbušná zařízení odpálili neidentifikovaní teroristé na cestě policejní hlídky, když byli na misi udržovat bezpečnost a pořádek v provincii. V důsledku toho bylo šest lidí zraněno různé závažnosti, dva z nich jsou v kritickém

stavu. Na místo události okamžitě dorazily policejní hlídky, zranění byli převezeni do několika nemocnic. Probíhá vyšetřování s cílem identifikovat teroristy a zahájit proti nim soudní procesy.

Znečištění ropou na plážích města Jabla.



Watch Video At: [https://youtu.be/\\_mCQirt2WJs](https://youtu.be/_mCQirt2WJs)

## IZRAEL

Stát Izrael si nepřeje vojenskou konfrontaci s Ruskem, a proto s ním koordinuje přelety izraelského letectva nad Sýrií. Uvedl to ve středu v rozhovoru pro CNN izraelský premiér Benjamin Netanjahu.

„Máme složité vztahy s Ruskem. Nedaleko odtud, na naší severní hranici, je Sýrie a izraelská a ruská letadla létají vedle sebe,“ řekl.

„Svoboda vzduchu v Sýrii, kterou potřebujeme, by nás mohla přivést ke střetům s ruskými piloty. Dávám přednost tomu, aby se to nestalo, a otevřeně jsem o tom hovořil s Vladimírem Putinem. Řekl jsem, že nemám jinou možnost, než jednat, mohli bychom se střetnout.

Dokážeme ale zajistit takovou koordinaci, že nedojde ke střetům mezi našimi vzdušnými silami. A otevřeně říkám, že nechci rusko-izraelskou vojenskou konfrontaci a nikdo ji nechce,“ řekl Netanjahu.

Izrael je připraven zvážit roli prostředníka v rusko-ukrajinském konfliktu v případě nabídky „všech zainteresovaných stran“, řekl v rozhovoru pro CNN premiér Benjamin Netanjahu.

"Jsem připraven, pokud mě obě strany požádají, a upřímně řečeno, pokud mě požádají Spojené státy," řekl politik. Premiér zároveň dodal, že tuto roli „nežádá“. To podle něj vyžaduje „správný okamžik a okolnosti“.

"Pokud se objeví, určitě to zvážím," uzavřel.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu prohlásil, že Írán dodává drony, které se používají na Ukrajině.

„Oni (Írán) se staví proti vlastnímu lidu. Faktem je, že dodávají drony, které zabíjejí nevinné lidi v srdci Evropy, na Ukrajině. Myslím, že z nich byla odstraněna maska a lidé chápou, jak nebezpečný bude tento režim, pokud získají jaderné zbraně,“ řekl v rozhovoru pro CNN, který byl uveden večer 31. ledna, a komentoval pravděpodobnost Íranu. získání jaderných zbraní.

Izrael kromě humanitární podpory zkoumá další možnosti, jak Ukrajině poskytnout pomoc. V rozhovoru pro CNN, který byl uveden v úterý večer, to uvedl izraelský premiér Benjamin Netanjahu.

"Určitě se na to dívám," uvedl v reakci na související dotaz hostitele. Premiér zároveň poznamenal, že Spojené státy odebraly v Izraeli „250 tisíc střeliva umístěných dříve“. „Spojené státy vzaly významnou část izraelské munice a předaly ji Ukrajině,“ zdůraznil Netanjahu.

"Je to americké rozhodnutí, všechno je v pořádku." Nemám námitky," řekl. The New York Times již dříve s odkazem na zdroje uvedl, že Spojené státy v roce 2022 dosáhly dohody s Izraelem o zásobování Ukrajiny 155mm dělostřeleckou municí z amerických skladů umístěných na území židovského státu.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu odmítl odpovědět na otázku, zda byl židovský stát zapojen do útoku na Írán z 28. ledna.

"Nikdy nebudu mluvit o konkrétních operacích." <...> Pokaždé, když dojde na Blízkém východě k výbuchu, jsme připsáni nebo obviňováni," řekl v rozhovoru pro CNN, odvysílaném večer 31. ledna.

„Jako premiér Izraele udělám vše, co bude v mých silách, abych zabránil Íránu získat jaderný arzenál, který je jasně namířen proti nám,“ řekl izraelský premiér.

Netanjahu řekl, že hrozba síly může být jediným faktorem schopným zastavit íránský jaderný program. "Řekl bych, že pokud omezení selže, nebude jiná možnost než jednat," řekl izraelský premiér.

"Nemyslím si, že Íránci chtějí válku, protože prohrají." Jsou na to velmi opatrní. Ale řekl bych, že pokud taková země chce mít jaderné zbraně, tak s ní můžete podepsat sto dohod, ale ty nebudou realizovány. Z pěti takových zemí, které se pokusily získat jaderné zbraně, byly tři zastaveny vojenskou silou,“ dodal premiér.

Netanjahu objasnil, že měl na mysli Irák za Saddáma Husajna, Sýrii, která byla také „vyřazena“, a Libyi za Muammara Kaddáfího, které USA podle izraelského premiéra „vyhrožovaly vojenskou akcí“.

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen ve středu řekl, že na schůzce se svým řeckým protějškem Nikosem Dendiasem souhlasil s vývozem izraelského plynu do Evropy přes Řecko a Kypr.

Jednání mezi Cohenem a Dendiasem proběhla v úterý v Jeruzalémě v rámci první návštěvy řeckého ministra zahraničí v Izraeli od ustavení nové vlády Benjamina Netanjahua.

„Včera (31. ledna) jsme se na schůzce s řeckým ministrem zahraničí Nikosem Dendiasem dohodli na exportu izraelského plynu přes Řecko a Kypr, který půjde do celé Evropy. V kontextu globální energetické krize to posílí naši mezinárodní pozici a zemi to přinese velké peníze,“ uvedl Cohen na Twitteru.

V úterý Cohen řekl, že s Dendiasem diskutoval o íránské hrozbě, o vyhlídkách rozvoje bilaterální spolupráce v oblasti energetiky a také o „Abrahamových dohodách“ – dohodě o normalizaci vztahů mezi Izraelem a arabskými zeměmi.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu řekl, že je otevřený jednání s Palestinci, dodal, že snížil počet kontrolních bodů na polovinu a v rozhovoru pro CNN potvrdil, že dosažení praktického míru s Palestinci je okamžikem, kdy arabsko-izraelský konflikt v Jeruzalémě skončí.



Watch Video At: <https://youtu.be/RHRa-jocHkw>

Desítky osadníků, hlídaných izraelskou policií, vnikly na nádvoří mešity Al-Aksá a vykonávaly společné modlitby.



Watch Video At: <https://youtu.be/Wq9iTVn3MAM>

Náletové poplachy se spustily ve středu ve městě Sderot na jihu Izraele a v oblastech židovského státu přiléhajících k Pásmu Gazy. Informovala o tom armádní tisková služba.

"Ve městě Sderot a v oblastech sousedících s pásmem Gazy se rozezněly náletové sirény," stojí v prohlášení.

Podle Kan rádia byla raketa odpálená z pásma Gazy zachycena izraelským systémem protivzdušné obrany Iron Dome.



Watch Video At: <https://youtu.be/EHTgqN8BZ4o>

## ÍRÁN

Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) oznámila, že aktivity v íránském jaderném zařízení ve Fordow jsou v rozporu se závazky Teheránu. Informovala o tom ve středu agentura Reuters s odvoláním na zprávu organizace.

"Generální ředitel MAAE Rafael Grossi je znepokojen tím, že Írán provedl významné změny v informacích o konstrukci závodu na obohacování paliva Fordow ve vztahu k výrobě vysoce obohaceného uranu bez předchozího oznámení agentuře," citovala agentura Reuters výňatek z prohlášení organizace. .

Zejména překvapivá inspekce MAAE v jaderném zařízení Fordow zjistila nedeklarovanou změnu ve spojení mezi dvěma kaskádami centrifug IR-6, které obohacují uran až na 60 %.

MAAE má pravidelný přístup do jaderného zařízení Fordow za účelem inspekcí a jedná s Teheránem o posílení této činnosti, uvedla agentura Reuters.

22. listopadu ISNA oznámila, že Írán začal obohacovat uran na 60 % v jaderném zařízení Fordow pomocí centrifug IR-6.



Írán odpoví na útok na objekt ministerstva obrany v Isfahánu, řekl Mahmúd Abbaszade Meshkini, člen parlamentní komise pro zahraniční politiku a národní bezpečnost, v rozhovoru pro RIA Novosti.

„Útok na Isfahán nezůstane bez odezvy,“ odpověděl na otázku, zda bude reakce na prohlášení poradce šéfa ukrajinské prezidentské kanceláře Michaila Podoljaka, který naznačuje možnou účast Kyjeva na incidentu.

Ukrajina si podle něj nyní nepřipouští upřímnější útoky, protože ví, jakou odpověď od Teheránu dostane.

"Velmi se bojí. Protože si s nikým neděláme legraci. <...> Podle našeho názoru neřekli nic neočekávaného. Není pro nás překvapením, že ukrajinská vláda zaujímá takový postoj, protože prostě musí zaujmout stanovisko, které je v souladu s hegemonií Západu,“ zdůraznil íránský představitel.

Kurdské „kontrarevoluční organizace“ v Iráku se podílejí na útoku dronem na objekt ministerstva obrany a logistiky íránských ozbrojených sil v Isfahánu. Uvedl to íránský portál Nournews blízký Nejvyšší radě národní bezpečnosti islámské republiky.

Den předtím portál informoval, že íránské bezpečnostní složky identifikovaly výrobce dronů, aniž by upřesnily, o koho jde.

Nyní informace Nournews tvrdí, že „kurdské kontrarevoluční skupiny“ sídlící v iráckém Kurdistánu převezly části do Íránu, ze kterých byly poté „ve speciálně vybavené dílně“ na íránském území sestaveny drony. Stejným způsobem byly dodány dronové výbušniny. Přesun se uskutečnil jednou z tras v odlehlé horské oblasti na severozápadě Íránu.

Arménie měla zpravodajské informace, že Ázerbájdžán připravuje rozsáhlejší agresi proti Arménii v září 2022, která byla zmařena díky akcím Íránu. Pro Al Monitor to řekl náměstek ministra zahraničních

věcí země Vagan Kostanyan.

„Měli jsme informace, že Ázerbájdžán připravoval rozsáhlejší agresi, když loni v září zaútočil na Arménii. Íránské činy a prohlášení pomohly zabránit dalšímu zhoršování této situace. Írán je pro Arménii důležitým partnerem. Hranice s Íránem má pro Jerevan prvořadý význam. Máme dvě uzavřené hranice s Tureckem a Ázerbájdžánem, takže jediné brány do vnějšího světa se otevírají přes Írán a Gruzii,“ řekl Kostanyan.

V noci na 13. září informovalo arménské ministerstvo obrany o ostřelování osad v zemi ázerbájdžánskými ozbrojenými silami. Baku řekl, že to byla reakce na provokace z Jerevanu. Později Ázerbájdžán oznámil, že dosáhl dohod o příměří, ale Arménie oznámila, že ostřelování bude pokračovat. Rada bezpečnosti Arménie uspořádala mimořádné zasedání, na kterém bylo rozhodnuto požádat o pomoc Rusko, aby bylo možné využít ustanovení Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci, jakož i CSTO a Rady bezpečnosti OSN.

Za tanec před jednou z hlavních atrakcí Teheránu - věží Azadi - odsoudil íránský soud mladého muže a dívku na 10,5 roku do vězení, uvádí Guardian.

Na web umístili video, které úřady považovaly za symbol vzdoru. Byli obviněni z „šíření neřesti“, „veřejné prostituce“ a „spiknutí s cílem podkopat národní bezpečnost“.

Mladí lidé byli během procesu zbaveni právníků a pokusy o jejich propuštění na kauci byly zamítnuty. Dívka je nyní ve vězení, kde se mladík nachází, není známo.

Podle komentátora pro mezinárodní službu BBC Persia (činnost společnosti je v Rusku blokována) Jiyar Gol:

„Podle mých informací byli zatčeni před třemi měsíci, ale to se dozvědělo až nyní. Astijah Hagigi a její snoubenec Amir Mohammad Ahmadi, kterým je teprve 20 let, byli zatčeni začátkem listopadu poté, co se na internetu objevilo video. Celkem stráví ve vězení 21 let. Hagigi v rozporu s přísnými iránskými pravidly hidžáb nenosila. Ženy také nesmí tančit na veřejnosti, natož s muži.

Rodiny odsouzených uvedly, že se zkusí proti rozhodnutí soudu odvolat, ale nedoufají, že by byl trest zmírněn.

## **IRÁK**

Tři členové irácké rady zástupců (parlamentu) podali žalobu na předsedu parlamentu Mohamed al-Khalbusi. Podle dokumentu, který zveřejnil portál Shafaq News, žalobci viní obžalovaného z falšování usnesení parlamentu, podle kterého byl jmenován předseda komise pro profesní etiku a dva jeho zástupci.

„Žalobce zpochybňuje parlamentní rezoluci č. 22 z roku 2023, kterou vydal předseda parlamentu Mohammed al-Khalbusi na základě rozhodnutí přijatého členy Rady reprezentantů, protože byla zfalšována,“ píše se v dokumentu. Podle poslanců, kteří žalobu podali, bylo hlasování o otázce volby předsedy sněmovní komise provedeno po neoprávněném vyloučení jednoho z jejích členů, v důsledku čehož byl rovněž zbaven práva navrhopvat svou kandidaturu. a hlasovat na schůzi.

29. ledna zvolil irácký parlament poslance Ziyada al-Janabiho předsedou parlamentní komise pro profesní etiku.

Turecká vojenská základna Zlikan, která se nachází v provincii Ninewa na severu Iráku, byla ve středu napadena raketami. Informoval o tom irácký zpravodajský portál Shafaq News.

Podle bezpečnostního zdroje bylo ráno na základnu odpáleno asi osm raket. Irácké bezpečnostní síly začaly hledat místo startu.

Mezitím Ředitelství pro boj proti terorismu iráckého Kurdistánu oznámilo, že dvě rakety dopadly na základnu, zbytek mimo ni. V důsledku ostřelování nebyly žádné oběti. Informace o možném poškození nejsou uvedeny.

Zlikan, stejně jako další turecká základna u vesnice El-Amadia, 15 km od hranic s Tureckem, se pravidelně stávají terčem různých druhů útoků. Často jsou oběťmi takových útoků turečtí vojáci.



Watch Video At: <https://youtu.be/ZV3LuvKvlJc>

## EGYPT

Egyptský příjem z provozu Suezského průplavu stoupl letos v lednu na 717 milionů dolarů, což představuje nárůst o 45,6 % ve srovnání s lednem loňského roku. Oznámil to šéf administrativy kanálu Usama Rabia ve zprávě předložené Sněmovně reprezentantů (dolní komoře parlamentu).

„Tržby se v lednu 2023 zvýšily na 717 milionů dolarů, což ukazuje nárůst o 45,6 %, navzdory všem globálním výzvám,“ citoval ve středu deník Al Ahram. Připomněl, že o rok dříve to bylo 492,3 mil. USD. Čistá přepravená tonáž (celkový vnitřní objem nákladních prostorů

na lodi) vzrostla o 15,7 % na 110,5 mil. tun oproti 95,6 mil. tun v roce 2022. Počet lodí proplouvajících vodní cestou se zvýšil o 21,25 % a činil 1 953 ve srovnání s 1 612 o rok dříve.

Dvě větve Suezského průplavu v současnosti zajišťují asi 12 % světové nákladní dopravy, jedná se o jednu z nejrušnějších vodních cest pro přepravu ropy tankery. Proplouvá jím 8 % lodí přepravujících zkapalněný zemní plyn. Celkem po průplavu proplouvá až 19 tisíc lodí ročně. V roce 2022 dosáhly příjmy vodní cesty rekordní výše téměř 8 miliard USD, což je o 25 % více než v roce 2021.

Soud v Egyptě prodloužil vazbu kapitána a hlavního důstojníka lodi Soy, která byla v roce 2022 zadržena v egyptském přístavu Alexandrie, o 45 dní. Agentuře TASS to ve středu oznámil Ruský svaz námořníků.

Zástupce Krymské republiky za prezidenta Ruské federace Georgij Muradov oznámil, že soud s kapitánem a šéfem lodi Soy začne v úterý večer.

„Proces začal. Podle informací jejich právníka soud rozhodl o prodloužení vazby posádky o dalších 45 dní,“ uvedl svaz.

Podle odborového svazu byla 4. listopadu v Alexandrii zatčena posádka Soy a v přístavu byly z lodi vyloženy kontejnery, z nichž tři obsahovaly 28 tun léku Tramadol. Tato droga je podle prohlášení egyptských úřadů v zemi zakázána. Námořníci, včetně pěti Rusů a tři občanů Bulharska, byli zadrženi. V důsledku toho egyptské orgány činné v trestním řízení obvinily pouze dva ruské námořníky – kapitána a hlavního důstojníka lodi Soy. Zbytek posádky se vrátil domů.

Tři lidé zemřeli a více než 30 bylo zraněno při požáru, který ve středu zachvátil charitativní nemocnici v káhirské čtvrti al-Mataría. Husam Abdel Ghaffar, mluvčí egyptského ministerstva zdravotnictví a obyvatelstva, takové údaje citoval.

"Během požáru v nemocnici v mešitě al-Nour v al-Mataria zemřeli tři lidé, 32 utrpělo popáleniny, zlomeniny nebo otravy kouřem," uvedl ministr, kterého citovala televizní stanice Sada El Balad. Objasnil, že obětem byla na místě poskytnuta první nezbytná pomoc, "nyní byly převezeny do několika káhirských nemocnic." Na jejich přepravě se podílelo více než 10 sanitek.

Oheň je již uhašen. Káhirská prokuratura zahájila vyšetřování incidentu, kriminalisté zjišťují příčinu požáru. Bezpečnostní systémy uvnitř nemocnice se testují.

## **KROCAN**

Turecko doufá v urovnání ukrajinské krize u jednacího stolu a vyvine k tomu potřebné úsilí. Toto stanovisko ve středu uvedl turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu v Tallinnu, kde je na pracovní návštěvě. Vysílání probíhalo na twitterové stránce ministra.

„Zpočátku jsme podporovali územní celistvost Ukrajiny <...>. Doufáme, že válka na Ukrajině skončí u jednacího stolu. Ve válce nemůže být vítěz. Žádná ze stran nemůže diktovat své mírové podmínky. Turecko bude i nadále usilovat o mírové urovnání konfliktu,“ řekl Čavušoglu a dodal, že Ankara nikdy neuznala skutečnost znovusjednocení Krymu s Ruskem.



Watch Video At: <https://youtu.be/2Q12Icm9fao>

Dodávky zbraní ze strany západních zemí, včetně tanků, do Kyjeva nepovedou k řešení konfliktu na Ukrajině. Uvedl to ve středu turecký prezident Tayyip Erdogan v rozhovoru pro TRT.

„Nemohu říci, že si myslím, že dodávky tanků jsou krokem k vyřešení [konfliktu na Ukrajině],“ zdůraznil. "Očekáváme, že západní státy podpoří naše výzvy k rozhovorům mezi Ukrajinou a Ruskem."

Také Erdogan, naznačující zvýšení dodávek zbraní do Kyjeva, zdůraznil, že tento "riskantní krok <...> je zvláště výhodný pro zbrojaře."

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg zároveň již dříve uvedl, že dodávky zbraní Ukrajině by mohly v budoucnu vytvořit podmínky pro mírové urovnání konfliktu.

25. ledna americké úřady oznámily svůj záměr převést 31 tanků M1 Abrams do Kyjeva. Téhož dne německá vláda potvrdila, že pošle 14 tanků Leopard 2 na Ukrajinu a vydá povolení dalším zemím k reexportu těchto vozidel. Podle německého ministra obrany Borise Pistoriuse bude Leopard 2 vyslán na Ukrajinu „do konce března“.

Norsko, Slovensko, Velká Británie, Polsko a Francie rovněž oznámily svůj záměr poskytnout Kyjevu tanky západní výroby. Kyjev očekává, že jako první várku obdrží až 140 tanků z 12 států.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan obvinil sousední Řecko z provádění politiky napětí, která je neslučitelná s dobrými sousedskými vztahy mezi oběma zeměmi a partnery v NATO. Oznámil to ve středu ve vysílání televizního kanálu TRT.

„Nedávný postoj Řecka vůči Turecku je nepřijatelný a neodpovídá duchu partnerství [na NATO]. Nemůžeme sedět se svázanými rukama, když jednají proti naší zemi, uchylují se k nezákonným akcím, včetně našich rybářů a letadel, vybavují-li ostrovy poblíž našeho území zbraněmi,“ řekl turecký vůdce.

Erdogan dodal, že Turecko bude i nadále přijímat nezbytná opatření proti takové politice Řecka. "Budeme v tom pokračovat jak legálně, tak přímo na místě," zdůraznil.

Další kolo napětí ve vztazích mezi Tureckem a Řeckem vzniklo v září loňského roku, kdy se objevily zprávy o přesunu obrněných vozidel na řecké ostrovy Midilli (Lesvos) a Sisam (Samos). V tomto ohledu Ankara uvedla, že Atény tam umisťují vojenské vybavení v rozporu s mezinárodními dohodami, zejména smlouvou z Lausanne (1923) a Paříže (1947).

Turecko a Řecko se již ocitly na pokraji ozbrojeného konfliktu kvůli postavení sporných ostrovů, hranicím teritoriálních vod a vzdušnému prostoru v Egejském moři. Řecké teritoriální vody tam sahají na 6 námořních mil, ale země tvrdí, že má právo tuto délku rozšířit na 12 námořních mil, což je mezinárodně uznávaný standard. Ankara zase varovala Atény, že takové rozšíření teritoriálních vod Řeckem by bylo záminkou k vyhlášení války. Turecko neuznává 10 mil řecký vzdušný prostor kolem ostrovů v Egejském moři, vzhledem k tomu, že řecký vzdušný prostor, stejně jako teritoriální vody, je



omezen na 6 námořních mil. V důsledku toho turecké stíhačky pravidelně narušují vzdušné hranice sousední země a Řecko zvedá svá letadla, aby je zachytilo.

Turecko zatím nezaznamenalo konkrétní kroky Finska a Švédska ke schválení jejich žádostí o členství v NATO, a to se týká především království. Prohlásil to ve středu turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu v Tallinnu, kde je na pracovní návštěvě. Vysílání probíhalo na twitterové stránce ministra.

„Ještě jsme neviděli konkrétní kroky obou zemí, zejména Švédska, které by nás přesvědčily a rozptýlily naše obavy o naši bezpečnost. Existuje protokol, který tři země [Turecko, Finsko a Švédsko] podepsaly [v červnu 2022] v Madridu. Čekáme na splnění závazků v ní zakotvených,“ řekl Cavusoglu.

Uvedl také, že Turecko dosud nerozhodlo o možnosti samostatného posuzování žádostí Švédska a Finska. "Toto rozhodnutí by mělo učinit NATO a oni sami," řekl šéf tureckého ministerstva zahraničí.

Podle Cavusoglu nemá Turecko žádné informace o zapojení jakékoli konkrétní země do akcí v Evropě, zejména ve Švédsku, s cílem znesvětit Korán. "Nemáme žádné informace o tom, že by za tím byla nějaká konkrétní země nebo nějaká skupina." Účelem provokatérů bylo zabránit Švédsku ve vstupu do NATO. Kdokoli za tím stojí, je provokace,“ řekl turecký ministr.

Turecko nemá informace o zapojení jakékoli konkrétní země do akcí v Evropě, zejména ve Švédsku, s cílem znesvětit Korán. Oznámil to ve středu turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu v Tallinnu, kde je na pracovní návštěvě. Vysílání probíhalo na twitterové stránce ministra.

"Nemáme žádné informace o tom, že by za tím byla nějaká konkrétní země nebo nějaká skupina." Účelem provokatérů bylo zabránit Švédsku ve vstupu do NATO. Ať za tím stojí kdokoli, je to provokace,“ odpověděl Cavusoglu na otázky novinářů.

Švédský ministr zahraničí Tobias Billström uvedl, že náboženské otázky nejsou součástí tripartitního memoranda o přistoupení k NATO, podepsaného také Tureckem a Finskem, uvádí Radio Sweden.

„V reakci na nedávné komentáře Turecka ministr zahraničí Tobias Billström řekl, že Švédsko nebude dělat kompromisy ve svobodě slova a právním státu a že náboženství není součástí dohody podepsané těmito třemi zeměmi, která dláždí cestu Švédsku a Finsku. vstoupit do NATO,“ uvedla rozhlasová stanice.

Postoj Turecka ke vstupu Švédska a Finska do NATO demonstruje míru nedůvěry, která existuje v rámci aliance a mezi západními státy obecně, řekla ve středu v rádiu Sputnik mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová. Země Západu se podle ní „proměnily v drobné podvodníky, kterým nevěří ani jejich vlastní“.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu již dříve řekl, že Ankara nebude souhlasit se vstupem Švédska nebo Finska do NATO, dokud nesplní jeho požadavky stanovené v tripartitním memorandu. Pokud Švédsko splní své závazky, Turecko se podle něj vrátí k jednání o této otázce, ale zatím nemůže podpořit vstup Stockholmu do aliance.

„Turecko jako člen NATO zná své partnery od vidění. Oni [turecké úřady] jdou svou vlastní cestou, částečně proto, že uvažují o rozhodování v rámci NATO <...> na úrovni ministrů zahraničí, na úrovni ministrů obrany, velitelů štábů a vůdců zemí. Vědí, že když je třeba někoho ohnout, pak se jakékoli sliby dávají veřejně, hlavní je, aby se rozhodlo – to je taktika kolektivního Západu, – poznamenal diplomat. - Pak ti, kteří tyto sliby vnímají, upřímně věří, že se naplní, ale to vše není splněno. Oni [Turecko] to vědí zevnitř, jsou uvnitř NATO, a proto požadují, aby se to všechno napravilo formou konkrétních rozhodnutí, už ani ne na papíře.

Podle Zakharové jde o názorný příklad toho, jak si v „jakémisi demokratickém světě založeném na pravidlech Západu partneři navzájem nedůvěřují“. Prohlásila, že tato situace jako celek ukazuje

„úroveň krize právě této západní civilizace“, protože mluvíme o tom, že Turecku bylo kdysi odepřeno členství v EU, „a těch zemích, které vyrostly na nejvyšší úrovni Ukazuje se, že evropská integrace nemůže splnit to, co slíbili.“

Diplomat také zdůraznil, že vše nejlepší, co bylo v západní civilizaci, zachovává Rusko a Západ to všechno ztratil. „Nyní se ukazuje, že je to Východ, kdo je schopen vyjednávat, a Západ se proměnil v drobné podvodníky, kterým nevěří ani jejich vlastní, potýkali se, dostali se do divokého rozporu sami v sobě,“ shrnul úředník. zástupce ruského ministerstva zahraničí.

Turecký poskytovatel letištních služeb Havas varoval ruské letecké dopravce, že možná nebude schopen obsloužit jejich letadla kvůli hrozbě sekundárních amerických sankcí. Hovoříme o omezeních zavedených na jaře 2022.

Turecko přísně plní požadavky úmluvy z Montreux, je proti šíření válek v regionu a vstupu nových vojenských lodí do Černého moře, uvedl ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu.

„Naléhali jsme a nadále vyzýváme strany, aby navázaly kontakty. Ankara má s oběma státy výborné vztahy. Proto jsme sankce nepodpořili. Válku však samozřejmě odmítáme a přísně dodržujeme požadavky úmluvy z Montreux. A šli ještě dál a jako člen NATO volali po dialogu s Moskvou,“ řekl Cavusoglu, kterého citovala agentura Anadolu.

Šéf tureckého ministerstva zahraničí zdůraznil, že "Ankara je proti růstu válek v regionu a proti vstupu nových vojenských lodí do Černého moře."

Úmluva z Montreux byla přijata v roce 1936. Zachovává svobodu průjezdu úžinami pro obchodní lodě v době míru i v době války, ale režimy jsou pro každého jiné. Dokument zároveň omezuje pobyt

válečných lodí nečernomořských států v Černém moři na dobu tří týdnů. V mimořádných situacích má Turecko právo zakázat nebo omezit průchod armády přes Bospor a Dardanely.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan ve středu prohlásil, že jeho účasti v prezidentských volbách naplánovaných na květen nic nebrání.

„Neexistují žádné překážky pro [mou] renominaci [na prezidenta Turecka]. Tyto diskuse považuji za zbytečné. Jsou to pokusy rozvířít vodu,“ zdůraznil turecký vůdce v rozhovoru pro TRT.

Opoziční zástupci v Turecku trvají na tom, že další nominace Erdogana na prezidentského kandidáta je v rozporu s ústavou, protože jeho současné funkční období je druhé v řadě. Turecké úřady to ale vysvětlují tím, že po ústavním referendu konaném v roce 2017 byly Erdoganovy prezidentské mandáty vynulovány. Turecká prezidentka vyjádřila názor, že se opozice bojí prohry nadcházejících voleb, a tak začala toto téma nastolovat až nyní.

Šéf tureckého ministerstva spravedlnosti Bekir Bozdag také uvedl, že Erdogan neměl žádné právní překážky pro kandidaturu v nadcházejících prezidentských volbách. Motivuje to tím, že současný termín pro Erdogana po přechodu Turecka na prezidentskou formu vlády v roce 2018 je první.

Vládnoucí Lidová aliance, která zahrnuje Stranu nacionalistického hnutí spolu se Stranou spravedlnosti a rozvoje vedenou Erdoganem, již dříve oznámila, že jejím jediným kandidátem ve volbách bude úřadující turecký prezident.

Opozice zatím svého kandidáta nezveřejnila. Po výsledcích čtvrtetního jednání v Ankaře to neoznámila. Očekává se, že opoziční aliance jmenuje svého nominanta poté, co parlament nebo prezident rozhodnou o konání voleb. To by se podle politologů mělo stát 10. března.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan obvinil opozici z jednání ve prospěch Západu a slíbil revizi dohod o výstavbě první jaderné elektrárny v zemi Akkuyu a projektů v obranném průmyslu, pokud vyhraje všeobecné volby.

„Posílají [opozice] pozdravy Západu, který se obává posílení naší země, se sliby, že se dotknou [projektu výstavby] jaderné elektrárny Akkuyu, projektů v obranném průmyslu, partnerství veřejného a soukromého sektoru,“ Erdogan to řekl v parlamentu na schůzce jím vedené frakce vládnoucí Stranou spravedlnosti a rozvoje (AKP).

Podle tureckého vůdce „opozice v naději, že je Západ bude nazývat dobrými lidmi, vítá každého v jeho snech, ale ne své vlastní lidi“.

Opoziční aliance šesti stran oznámila 30. ledna akční program pro případ vítězství v prezidentských a parlamentních volbách plánovaných na 14. května. Jeden z jejích bodů se týká projektu výstavby první JE Akkuyu v Turecku, který je realizován za účasti Ruska. Člen Strany budoucnosti Aliance Feridun Bilgin novinářům při představení programu řekl, že opozice slibuje přezkoumat „současný stav a podrobnosti dohody týkající se projektu JE Akkuyu, práv či povinností, které přesahují její rámec“.

Erdogan je prezidentským kandidátem vládnoucí aliance ve volbách. Opozice zatím nepředložila svého kandidáta, což vyvolává ostrou kritiku ze strany tureckého prezidenta.

Ruský generální konzulát v Istanbulu ve středu popřel obvinění tureckých médií o údajné nemožnosti získat biometrické pasy.

„Od 26. srpna do 20. září 2022 ruské konzulární úřady v zahraničí z technických důvodů dočasně pozastavily přijímání žádostí o vydání biometrických pasů. V současné době však přijímání dokumentů a vydávání hotových pasů, a to i na našem konzulárním úřadě, probíhá jako obvykle,“ uvedla diplomatická mise v široké zprávě.

Generální konzulát Ruska v Istanbulu pokračuje jako obvykle v době, kdy bylo ukončeno přijímání návštěvníků konzuláty řady západních zemí.

"Konzulát nadále funguje jako obvykle," řekl ve středu agentuře TASS ruský generální konzulát.

Velvyslanectví Spojených států a Francie v Turecku v pátek zveřejnily zprávy o údajných teroristických útocích v souvislosti s pálením Koránu v Evropě. Později americká diplomatická mise varovala své občany před pravděpodobností teroristických útoků v Istanbulu. Ve středu se příjem návštěvníků zastavil na konzulátech Velké Británie, Německa, Nizozemska a Švédska se sídlem v Istanbulu.

Patnáct lidí bylo zraněno při nehodě autobusu v tureckém Tokatu, řidič zemřel na místě, píše ve středu list Yeni Şafak.

Uvádí se, že k nehodě došlo asi v 05:30 (shoduje se s moskevským časem) v Kyzylinish na dálnici Tokat-Sivas. Osobní autobus na cestě z Van do Samsun se kvůli sněžení v regionu vymkl kontrole a převrátil se na kluzké silnici.

Na následky nehody zemřel na místě řidič autobusu, 15 lidí bylo zraněno, z toho čtyři těžce.

„Po obdržení oznámení byly do oblasti vyslány brigády lékařů, hasičů a AFAD (záchranářů). Zraněné odvážely sanitky do městských nemocnic...“ upřesnily noviny.

## **SAUDSKÁ ARÁBIE**

Francouzská ministryně zahraničí Catherine Colonna ve středu uvedla, že dorazila do saúdské metropole Rijád.

Již dříve francouzské ministerstvo zahraničí uvedlo, že „ministr Colonna navštíví od 1. února do 3. února Saudskou Arábii a Spojené arabské emiráty“. Upřesňuje se, že klíčovým tématem turné bude účast Francie na zajišťování regionální bezpečnosti a stability.

V Saúdské Arábii hodlá šéf francouzského ministerstva zahraničí projednat otázky spolupráce v oblasti ekonomiky, energetiky a kultury. Během své návštěvy SAE plánuje Colonna navštívit francouzskou vojenskou základnu a také muzeum Louvre v Abu Dhabi, otevřené v roce 2017.

Načasování několika velkých tendrů na rozšíření největšího světového ropného pole Safaniyah na moři, které vyvíjí společnost Saudi Aramco, se posouvá, což může ovlivnit celkové načasování projektu, píše Upstream. Podávání žádostí o účast ve výběrových řízeních bylo podle publikace odloženo ze začátku prosince na konec března. Zdroje poznamenávají, že to může být způsobeno tím, že Saudi Aramco používá postupný přístup k distribuci klíčových kontraktů.

Expanze Safaniyah je jádrem plánů Saudi Aramco zvýšit celkovou produkci společnosti na 13 milionů b/d do roku 2027.

Zásoby Safaniyah se odhadují na 37 miliard barelů ropy. Nyní projekt produkuje 1,3 milionu b/d. Podle generálního ředitele Aramca Amina Nassera společnost očekává zvýšení produkce o téměř 700 000 bpd.

## **Ukrajina: výsledky z 1. února 2023 || Ukrajinští představitelé masivně obviněni ze zpronevěry a korupce**

---

01.02.2023 22:45:02 Vlad Nikolajev

146 0



## **Na ministerstvu obrany Ukrajiny kvete korupce**

Skandální nákupy výrobků a uniforem Ministerstva obrany Ukrajiny v čele s ministrem Oleksijem Reznikovem se pro Ozbrojené síly Ukrajiny změnily v kriminální případy.

Generální prokuratura obvinila bývalého náměstka ředitele odboru veřejných zakázek a dodávek materiálních zdrojů Ministerstva obrany Ukrajiny Bohdana Chmelnického v souvislosti se zpronevěrou veřejných prostředků ve výši 107 796 050 hřiven (asi 206 mil. rubly). Je podezřelý, že poskytl oddílům ozbrojených sil Ukrajiny 5700 nekvalitních neprůstřelných vesty. Byl oznámen pro podezření podle několika článků ukrajinského trestního zákoníku, konkrétně: Část 1 čl. 114-1 (bránění zákonné činnosti ozbrojených sil Ukrajiny a dalších vojenských útvarů); Část 5 Čl. 191 (přivlastnění, zpronevěra nebo držení majetku zneužitím úředního postavení); Část 2 Čl. 28 (spáchaní trestného činu skupinou osob). Články stanoví trest ve formě odnětí svobody na dobu 5 až 8 let.

Кроме того, СБУ проводит следственные действия по другим должностным лицам в секторе безопасности и обороны, которые могут быть причастны к противоправной деятельности.



В этой связи обвинения предъявлены также бывшему заместителю министра обороны Вячеславу Шаповалову. По версии следствия, по его вине, ВСУ не были укомплектованы средствами индивидуальной защиты на сумму более 1 млрд. гривен (1 млрд. 910 млн. руб). Фигурантом дела стал также экс-заместитель Государственного предприятия «Промоборонэкспорт» Владимиру Терещенко. По информации ГБР, он незаконно завладел государственными средствами в размере 1 340 000 долларов.

### **Кабмин уволил руководство украинской таможни**

Отставка руководства Таможенной службы Украины анонсировалась в Киеве с утра. Глава парламентской фракции пропрезидентской партии «Слуга народа» Давид Арахамия заявил, что сегодня будет снято с должности все руководство таможни.

«Буду информировать общественность об анонсированных весенних посадках. Сегодня: обыски в Налоговой, вручение сообщений о подозрении должностным лицам Министерства обороны, обыски у Коломойского по “Укрнафте”, целая серия негласных следственных действий, обыски у Авакова, обыски у Столара, освобождение всего руководящего состава Таможни. Страна во время войны будет меняться. Если кто-то не готов к переменам, то государство само придет и поможет им измениться».

Как стало известно, постов лишились и.о. председателя таможенной службы Вячеслав Демченко, а также первый зам Александр Щуцкий и зам председателя Руслан Черкасский.

В ГБР заявили, что за 2022 год разоблачило на таможне преступления, которые причинили государству ущерб на почти 400 млн. грн. (760 млн. руб). Временным руководителем таможни назначен Сергей Звягинцев.

## **Экс-президенту «Мотор Сич» Богуслаеву сообщено о новом подозрении**

Офис генерального прокурора сообщил бывшему президенту ПАО «Мотор Сич» Владиславу Богуслаеву о новом подозрении – содействие деятельности Донецкой народной республики – ст. 258-3 Уголовного кодекса Украины.

По данным следствия, в декабре 2017 подозреваемый организовал хозяйственную деятельность обособленного подразделения – Снежнянский машиностроительный завод ПАО «Мотор Сич» в г. Снежное ДНР. Уплачивал в ее пользу налоги и таможенные платежи.

В ГБР считают, что для обхода установленных ограничений на хозяйственные отношения с предприятием в Донбассе использовались подконтрольные коммерческие структуры, зарегистрированные в иностранной юрисдикции.

«Мотор Сич» через зарубежные компании поставляло сырье в виде заготовок на Снежнянский машиностроительный завод и получало с него изготовленные запчасти для авиационных двигателей.

Осенью прошлого года, сотрудники СБУ задержали президента корпорации «Мотор Сич» Вячеслава Богуслаева и начальника Департамента внешнеэкономической деятельности АО «Мотор Сич». Подозреваемым объявили о подозрении по ст.111-1 («коллорабационистская деятельность») и ст.111-2 («пособничество государству агрессору») Уголовного кодекса Украины.

## **Бывших сотрудников Коломойского обвинили в хищении 40 млрд. грн**

По итогам сегодняшних обысков у бизнесмена Игоря Коломойского Служба безопасности Украины сообщила, что провела мероприятия в рамках расследования дела о присвоении 40 млрд. грн. (76 млрд. 400 млн. руб) бывшим менеджментом ЧАО «Укрнафта» и ЧАО «Укртатнафта».

«В рамках следственных действий СБУ совместно с Бюро экономической безопасности провела ряд обысков. Они осуществлялись по месту жительства фактических собственников и топ-менеджмента финансово-промышленной группы, в которую входят эти компании, а также по адресам вероятного хранения нефтепродуктов в разных регионах Украины. По результатам следственных действий топ-менеджмента ПАО «Укртатнафта» объявлено о подозрениях в совершении уголовных правонарушений».

В рамках уголовных производств собрано и задокументировано 10 эпизодов преступной деятельности. В частности, по версии следствия, это «вывод крупных партий нефтепродуктов на аффилированные компании, уклонение от уплаты налогов, создание безнадежной задолженности нефтеперерабатывающего и нефтедобывающего заводов, что привело к обесценению и снижению стоимости их активов».

В СБУ считают, что подобная преступная деятельность осуществлялась в интересах фактических собственников и бенефициаров компаний. В спецслужбе утверждают, что якобы «в целях недопущения дестабилизации работы крупнейшего нефтеперерабатывающего завода и нефтедобывающей компании Украины, а также обеспечить их передачу в государственную собственность в рабочем состоянии».

Напомним, что в ноябре 2022 года после заседания Ставки верховного главнокомандующего, Национальная комиссия по ценным бумагам и фондовому рынку приняла решение об обеспечении принудительного отчуждения в собственность

государства акций, эмитентом которых являются ПАО «Укрнафта» и ПАО «Укртатнафта», принадлежавших Игорю Коломойскому.

### **Экс-министра энергетики обвинили в халатности**

Государственное бюро расследований Украины сообщило бывшему министру энергетики и угольной промышленности Украины Игорю Насалику подозрение в «служебной халатности» (ч. 2 ст. 367). По версии следствия действия чиновника привели к потерям бюджета на почти 1,5 млрд. грн. (2 млрд. 865 млн. руб) в пользу одного из газовых олигархов.

«По указанию главы министерства, подчиненные заключали с бизнесменами заведомо убыточные для государства соглашения. В частности, в нарушение постановления Кабмина искусственно «списывали» коммерсантам средства за эксплуатацию государственного имущества».

Государственное бюро расследований в июне 2021 года провело масштабные обыски в облгазах и Министерстве энергетики из-за неуплаты 1,5 млрд. грн. (2 млрд. 865 млн. руб) за аренду государственных сетей. По версии следствия, в 2017 году чиновники министерства заключили с 37 частными операторами договоры, в которых предусмотрено безвозмездное пользование государственным имуществом.

По расчетам ГБР, за три года в результате преступных действий государству были нанесены убытки на сумму 1,488 млрд. грн. (около 2 млрд. 843 млн. руб).

### **Силовики провели обыски у депутата Рады Столара**

Накануне сотрудники правоохранительных органов провели обыски у депутата Верховной Рады от запрещенной партии «Оппозиционная платформа – За жизнь», крупного

бизнесмена-застройщика Вадима Столара. В январе Столар вернулся на Украину впервые после 24 февраля 2022 года, после чего ему запретили выезд из страны.

В СБУ заявили, что строительные компании Столара «участвовали в легализации средств Медведчука, Козака и других подсанкционных лиц».

«В частности, речь идет и о выкупе корпоративных прав украинских застройщиков разными оффшорами и российскими банками, и о направлении средств от продажи недвижимости на финансирование действий, наносящих ущерб государственной безопасности». Возбуждены уголовные дела по ст. 437 (планирование, подготовка, развязывание и ведение агрессивной войны) и ст.110-2 (финансирование действий, совершенных с целью насильственной смены или свержения конституционного строя или захвата государственной власти, изменения границ территории или государственной границы Украины).

### **У главы Киевской налоговой инспекции прошли обыски**

Сотрудники Государственного бюро расследований провели обыски в руководстве Киевской налоговой инспекции. Мероприятия проведены в рамках уголовного дела по фактам незаконного получения возмещения НДС из государственного бюджета на сумму более 30 млрд. гривен. (57 млрд. 300 млн. руб)».

Обыски прошли и у и.о. начальника налоговой инспекции Киева Оксаны Датий и заместителя начальника Главного управления Государственной налоговой службы столицы. Работники ГБР провели обыски по месту жительства и работы фигурантки, у которой было обнаружено \$158 тыс, 530 тыс. грн и 2,2 тыс. евро, элитные часы, автомобили и прочее.

В доме Датий нашли, в том числе, весьма забавный «список желаний» чиновницы. В числе пожеланий — сумочка «Гермес», часы «Бригет», поездка в Лондон и на Мальдивы, назначение на новые должности, соболиная шуба, миллион долларов.

В ГБР сообщили, что Датий «за деньги принимала решение о несоответствии критериям рискованности налогоплательщиков для ряда предприятий». Также пост председателя комиссии по остановке регистрации налоговой накладной/расчета корректировки в Едином реестре налоговых накладных Главного управления Государственной налоговой службы в Киеве, она использовала для совершения махинаций.

Кроме того, по оперативным данным, она реализовывала через своих доверенных лиц схемы искусственного завышения валовых расходов некоторыми предприятиями, ведения предпринимательской деятельности без регистрации ФЛП и предоставления недостоверных сведений о доходах. По экспертным оценкам, в теневой оборот попадало более 15 млрд. грн. (более 28, 5 млрд. руб).

«В другом эпизоде, руководство ГУ ГНС в Киеве причастно к схемам незаконного получения возмещения НДС, в результате которых теневой оборот попало более 30 млрд. грн (57 млрд. 300 млн. руб)».

Также оперативники исследуют образ жизни главы киевской налоговой службы, «который не соответствует уровню ее официальных доходов: она имеет 3 квартиры в Киеве общей стоимостью примерно \$1 млн., дом вблизи Киева стоимостью примерно \$200 тыс, два автомобиля стоимостью примерно \$150 тыс».

Выяснилось, что одно из авто должностного лица стоимостью примерно \$100 тыс. записано на ее личного водителя, доходы которого за последние годы составили не более \$8 тыс. Общая

сумма установленных необоснованных активов Датий составляет около \$1,4 млн.

### **Калиновцы взяли в плен «бойцов ЧВК Вагнера»**

Боевики белорусского националистического полка Кастуся Калиновского, входящего в состав Вооруженных сил Украины, заявили, что взяли в плен двух бойцов ЧВК «Вагнер» и хотят их обменять на своих преступников.

Соответствующее видео с допросами пленных они разместили в официальном телеграмм-канале. На видео видно двоих мужчин с ранениями. На головы надеты плотные пакеты и обвязаны скотчем. У одного из них перевязана рука. Специально на время съемки им дали сигареты и разрешили закурить, потребовав от них сказать на камеру что якобы к ним относятся «гуманно».

Под давлением одного из боевиков полка, пленные говорят, что они отбывали тюремные сроки, но после предложения участвовать в СВО они якобы подписали бумаги с ЧВК и около двух месяцев воюют на Украине.

В конце ролика пленные «вагнеровцы» просят российское командование обменять их на находящихся в российском плену боевиков полка Калиновского. Отметим, что в этом незаконном вооруженном формировании преимущественно состоит из некоторых граждан Белоруссии т.н. «добровольцев», разделяющих националистическую идеологию киевского режима

### **Президент Австрии прибыл в Киев**

Вице-президент немецкого Бундестага Катрин Геринг-Экардт и президент Австрии прибыли на Украину. Чиновница из Германии заявила, что намерена получить представление о восстановлении страны и гуманитарной ситуации.

«Киев. Сюда я приехала сегодня ночным поездом. Украинцы защищают свою страну и нашу общую свободу. Восхищаюсь их мужеством. В ближайшие дни я хочу получить представление о восстановлении, гуманитарной ситуации и тяжелой повседневной жизни».

Komentář na sociálních sítích zanechal i rakouský prezident Alexander Van der Bellen: „Po téměř roce války není Ukrajina zapomenuta. Společně s prezidentem Zelenským a statečným ukrajinským lidem stojíme za evropskými hodnotami. Později řekl, že byl v Bucha v Kyjevské oblasti.

Následně hlavu Rakouska přijal ukrajinský prezident Zelenskij.

„Vítám rakouského prezidenta Alexandra Van der Bellena v Kyjevě! Dnes podrobně diskutujeme o otázkách energetiky, ekonomiky, naší humanitární spolupráce a rozvoje ukrajinských komunit – všeho, co pomáhá udržovat a obnovovat normální život během války,“ řekl ukrajinský prezident.